MATEMATIKA

« Zein zenbaki dagokio batuketazko deskonposaketa honi?
73.000.000 + 640.000 + 300 =
120.000 + 7.000 + 65 =

« Zein zenbaki dagokio batuketa-biderketazko deskonposaketa honi?
(9 x 100.000) + (7 x 10.000) +( 4 x 10)=
(8 x 1.000.000) + (3 x 10.000) + (1 x 1.000) =

+« Deskonposatu batuketa —-biderketa bidez.
4.508.000 = (4 x 1.000.000) + (5 x 100.000) + (8 x 1.000)
12.310.000 =
2.022.000=

» Pentsatu ondo eta asmatuko duzu!
Idatzi bost zifra desberdinak dituen sei zifrako zenbaki bikoitiarik txikiena
Idatzi bost zifra desberdinak dituen sei zifrako zenbaki bakoitiarik handiena.

+ ldatz ezau zifraz.
Zazpi milioi zazpiehun eta zazpi mila seiehun eta berrogeita sei
Berrehun eta hamar mila beredatziehun eta hirurogeita hamahiru

« Asmatu
Zein zenbakik ditu 8.000 zenbakiak baino 7 ehuneko gehiago 8.000+700= .8.700
Zein zenbakik ditu 5.000 zenbakiak baino 6 ehuneko gehiago?

Zein zenbakik ditu 12.000 zenbakiak baino 4 hamarreko gehiago?

« Biribildu hurbileneko milako zehatzera

Zenbakia | Zein milakoen artean? | Milako zehatza hurbilena
45,987 45.000- 46.000 46.000
13.687
233.287
« Osatu
7.600= | 76 ehuneko
52.000= ehuneko
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| 21.000= | milako |

« Osatu zenbaki segida honen ondorengo hiru zenbakiak

12.000- 12.400- 12.800-

+« Bost zifra hauek erabiliz bost zifrako zenbaki asko idatz daitezke:

0 6 4 8 1
Idatzi hiru handienak 86.410 > ................... e
Idatzi hiru txikienak ........... R S e S T

« Pentsatu ondo eta asmatuko duzu!

Anek 400€ ditu. Gorkak 4.000€ ditu. Osatu:

» Anek Gorkak baino................. euro gutxiago ditu
+ Gorkak Anek baino .............. aldiz gehiago ditu.
« Anek Gorkak baino ............... aldiz gutxiago ditu.

« ldatzi erromatar zenbakitan

906= 900+ 10 + 6= CM X VI

+ |datzi geziek adierazten dituzten zenbakiak

10.000 10.600
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